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1 Cinematica

1.1 Definiciones Basicas y Posicion

1.1.1 Definicién

La cinematica estudia y describe el movimiento de los cuerpos sin considerar la
causa.

Para describir este movimiento, debemos crear un lenguaje y un desarrollo
con estructura matematica para modelizar el movimiento del cuerpo, y para ello
es necesario crear un sistema de referencia inercial (Sistema de Coordenadas).
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En el origen se encuentra el observador, que cuenta con sus herramientas de
medicién.

El cuerpo lo definiremos como una particula, que es un punto que se mueve
en el espacio. Al moverse esta particula dibuja una curva que definiremos como
la trayectoria.

1.2 Cantidades Cinematicas
1.2.1 Posicién

Medida en metros (m) en el Sistema Internacional.
1 Dimensién

7= x(+i) < Vector de Posicién



7= 2(&))

2 Dimensiones

3 Dimensiones

=i+ yj+ zk m
7= (z,y,2) m
El vector de posicién siempre depende del sistema de referencia.

1.2.2 Desplazamiento

El desplazamiento es un cambio en la posicion del la particula y su valor es el
de la posicion final menos la posicién inicial. Se denota como:

Az

Matematicamente, podemos definirlo de la siguiente manera:

1 Dimensiéon Az =z; — g

La posicién depende del sistema de referencia. Desde el punto de vista
de diferentes observadores, el desplazamiento es el mismo, pero las posiciones
seran diferentes. Entonces el desplazamiento es una cantidad que no depende
del sistema de referencia.

El desplazamiento tiene un caracter vectorial, porque la particula puede
desplazarse en sentido positivo o negativo.

AF = Azim

A7 =T(£2) m

En este ejemplo el desplazamiento tiene una magnitud de 7 metros y en un
caso se mueve en direccién 42 y en el otro caso en direccion —i

2 Dimensiones

El desplazamiento es: A7 =7y — 7
Un vector que va de la posicion inicial a la posicién final.



1.2.3 Velocidad y Rapidez

La velocidad media o promedio es el cambio de posicién en el intervalo de tiempo
y se denota:

Um

El intervalo de tiempo se define como:

At =ty —t1

Entonce§:

73m == Kt

m
s

Sus unidades son {ﬁm} =

1 Dimensién

= Az
Umz = At

Umy = % Y el resultado serfa un ritmo constante que deberia llevar la
particula para cubrir la distancia.

2 Dimensiones

i_)'m = (i?mx, ﬁmy)% El problema con la velocidad media es que no se puede
predecir la velocidad en un instante de tiempo t.

La rapidez media (promedio) es la distancia total recorrida en el intervalo
de tiempo y se denota:

Vin



